

ЧИТАТЕЛЬ ЗАЯВИЛ

# ИЛДЖИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 151 (9899)

Пятница, 21 сентября 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Гость из ЧССР

По приглашению областного комитета по телевидению и радиовещанию в Саратовской области находился главный редактор радиовещания Западно-Словацкой области ЧССР Любомир Урбан. Гость из Братиславы побывал в Балакове, где посетил Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Балаковскую атомную

электростанцию. Любомир Урбан встречался с руководителями, специалистами и рабочими завода имени Дзержинского, участвующими в широкомасштабном экономическом эксперименте. Радиожурналистом подготовлена передача о передовом опыте атомостроителей и коллектива машиностроительного завода.

## СОБРАНИЕ АКТИВА

Во Дворце культуры химиков состоялось собрание актива городской партийной организации. С докладом «Задачи городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. Юрьев.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского В. Ф. Зуев, машинист гидротурбин Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола И. П. Сонин, секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» В. К. Ярцев, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. В. Тамышев, аппаратчика формования ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени Ленина Г. Н. Чебатко, военный комиссар города и района, полковник П. А. Витковский, зам. генерального директора производственного объединения «Балаков-резинотехника» имени 50-летия СССР А. Е. Борзяев, председатель городского комитета по физической культуре и спорту при горисполкоме Н. В. Алексеев, председатель профсоюзного комитета фабрики ремонта и пошива одежды М. А. Аверьянова.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло соответствующее постановление. На собрании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев вручил Почетную грамоту председателю городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола С. Ф. Китаеву, которой он награжден за многолетний и безупречный труд, активное участие в общественной жизни и в связи с семидесятилетием. Почетная грамота горкома КПСС вручена заместителю начальника управления Средневолжского округа Госгортехнадзора СССР А. Г. Бондаренко за многолетнюю и безупречную работу в органах Госгортехнадзора и в связи с тридцатилетием со дня образования Средневолжского округа.

реакторном отделении члены комплексной бригады перевыполнили недельное задание почти вдвое, то есть вместо плановых 400 кубометров бетона уложили 760. Бригаде было присуждено первое место среди строительных коллективов.

Стабильно, всегда с перевыполнением сменных норм трудятся бульдозеристы бригады Е. П. Колодяжного из управления строительства механизации работ на сооружении брызгальных бассейнов. На прошлой неделе механизаторы разработали на объекте 22049 кубометров грунта вместо 18222 по плану, за что были удостоены первенства среди родственных бригад стройки.

На 132 процента реализовали недельное задание формовщики бригады В. А. Кудрина с комбината промышленных предприятий, изготавливая для АЭС железобетонные колонны. Среди промышленных коллективов результат бригады признан лучшим.

А из субподрядных победу по итогам 76-й недели одержали монтажники бригады Н. Р. Шадрин с Волжского участка «Гидромонтаж». Выполняя монтаж металлоконструкций и сборного железобетона на втором машинном зале, члены бригады добились перевыполнения недельного задания на 33 процента.

Н. НАУМОВА.

## Портрет современника



## Увлеченность

И НЫЕ МЕЧТАЛИ о героических профессиях, а Сергей Илюшин еще в школе решил: встанет у станка, непременно выберет обыкновенную рабочую специальность. Ему всегда нравилось иметь дело с обработкой металла, наблюдать, как из обыкновенного куска «железа» изготавливаются строгие по форме, блестящие детали.

Он сразу понял, насколько ответственна и необходима специальность токаря на производстве, и освоил ее.

Старший мастер участка механического цеха завода самолетных землеройных машин Александр Семенович Гуртов, говоря об Илюшине, подбирает самые убедительные слова:

— Исключительно добросовестный работник. Высококласный специалист. Человек думающий, с творческим настроем.

И приводит примеры. Поступили на завод станки с числовым программным управлением. Запланировали их установить в механическом цехе. Встал вопрос: «Ного поставить в станки?».

Имя Сергея Илюшина было названо в числе первых. Для

этого послали его на завод имени Дзержинского, где имеется богатый опыт работы на подобных станках.

Время свое он уплотнял, как мог. В короткий срок сумел одолеть основные премудрости управления сложной техникой. А теперь будет обслуживать сразу три станка, необходимых для обработки штоков цилиндров. Внедрение новой технологии позволит повысить качество обработки деталей на заводе.

...На работу он приходит, как правило, задолго до начала смены. Нужно заранее получить инструмент, подготовить рабочее место, осмотреть и проверить состояние своего станка. «ДИП-300» никогда еще не подводил своего хозяина.

Немало изготовлено токарем навесок для большегрузных бульдозеров, и все они строго отвечают требованиям отдела технического контроля.

В СМОТРИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ, в портрет одного из лучших токарей цеха и завода Сергея Илюшина. Увлеченности его можно позавидовать. Этим, видимо, и объясняется мастерство передового рабочего.

А. АШИМОВ,  
Фото В. Чернухова.

## «Коммунист» на Балаковской АЭС

«Сдан канал!» — под таким заголовком опубликовано в листовке сообщение о пуске первой очереди отводящего канала.

Подводятся итоги 76-й недели ударной вахты.

Рассказывается об испытании полярного крана, крайне необходимого на стройке.

«Готовь сани летом...» — сооб-

щение с заседания областного штаба, рассмотревшего вопрос подготовки объектов к работе в зимних условиях.

Вся вторая страница листовки отведена материалу, подготовленному рейдовой бригадой, о недостатках в организации быта и отдыха в общежитиях Саратовгэс-строя.



## ПОБЕДИТЕЛИ ВАХТЫ

Позади — 76-я неделя предпусковой ударной трудовой вахты. Она отмечена высокой трудовой активностью атомостроителей, стремящихся ознаменовать приближающийся всенародный праздник — День Конституции новыми успехами в работе. Высоких производственных показателей добился один из правофланговых коллективов четвертого участка Промстроя, возглавляемый А. И. Филатовым. На укладке монолитного бетона в первом



## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В целом по стране, по данным ЦСУ СССР на 17 сентября, зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скошены с площади 98,8 миллиона гектаров. Это 87 процентов к площади посева. Урожай риса снят почти с четверти посевов. Кукуруза на зерно убрана более чем с 650 тысяч гектаров. Сахарная свекла выкопана с 19 процентов посевов, картофель — с 43 процентов посадок. Приступили к севу озимых культур хозяйства южных районов.

Сена припасено 63,4 миллиона тонн — 85 процентов к плану. Больше прошлогоднего заложено сеянка — 65,3 миллиона тонн. Готового силоса получено 146,7 миллиона тонн — 56 процентов к плану, травяной мук produced 6,3 миллиона тонн — 93 процента. (ТАСС)

## ПОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Дом — в считанные месяцы

На глазах меняется облик жилого массива тружеников химического завода. На месте ветхих деревянных домишек старой части города поднялись ввысь многоэтажные дома. Там, где еще в июне был пустырь и хозяйничал ветер, сегодня стоят корпуса жилых зданий, а около них оборудованы площадки для детей, зеленеют молодые деревья. Пройдет месяц-другой и звонкими ребячьими голосами наполнится строящийся детский комбинат. Высокие темпы — характерная черта нашего времени. Это ощущаешь во

всем. Но, пожалуй, нагляднее всего в строительстве.

Еще в августе на месте строящегося двенадцатиэтажного дома пыхла труба-сваебойка. А сегодня в небо взметнулись стелы кранов. Одна за другой ползезают машины с раствором бетона. Дорог каждый час, каждая минута. Уже к концу года дом предстоит сдать в эксплуатацию.

— Темпы работы ускоренные, — сказал нам главный инженер стройуправления химического завода В. Н. Корсаков. — Приобретенный опыт возведения предыдущих домов позволил ор-

ганизовать работу в комплексе. Это значит, что практически нет разрыва между действиями каменщиков, плотников, отделочников. Весь фронт работ выполняется собственными силами. Каменную кладку ведет бригада Н. Ф. Афанасьева. Следом идут бригады плотников В. Л. Миланцева, монтажников Г. А. Иванова, отделочников В. П. Поповой.

Дом этот — сейчас самая горячая точка у строителей.

Седьмой год в управлении молодежную бригаду каменщиков возглавляет опытный специалист Николай Федорович Афанасьев. Для многих, кто пришел в эту бригаду, она стала школой мастерства. Здесь и приобретают специальность, и повышают разряд.

— А помогает успешной работе, — подчеркнул бригадир, — хорошая дисциплина. Равнение в бригаде держат на таких, как профгруппирг А. В. Горюнов, комсомолец Н. Крестянинов, В. Коркина.

— Сейчас строительство ведем

так, что в неделю прибавляется по одному этажу. Люди все трудятся с большим подъемом. На общем собрании единодушно решили сдать дом государственной комиссии 25 декабря. Это нам по силам, не подвели бы только поставщики. — сказал член бригады каменщик Юрий Федорович Климов.

С разных мест поступают на объект строительные материалы. Все это создает напряжение, и не всегда есть полная уверенность, что все будет поставлено в нужное время. Сейчас уже на подходе четвертый этаж. Хочется верить, что взятый с начала стройки темп позволит завершить ее в намеченный срок. Это явится хорошим новогодним подарком для 82 семей, которые получают квартиры в новом доме.

Р. ГУРЬЯНОВА,  
наш внештатный корреспондент.



## Собрание актива городской партийной организации

## Улучшать партийное руководство комсомолом

Вопросы будущего страны, перспективы ее экономического и социального развития всегда находятся в центре внимания Коммунистической партии Советского Союза. В. И. Ленин считал, что будущее принадлежит молодежи, и от ее усилий во многом зависит судьба коммунистического строительства.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Верная славной ленинской традиции, КПСС повседневно осуществляет воспитание, направляет деятельность комсомола, поручает ему все более сложные и ответственные задачи. Свидетельство этому — принятое в июне 1984 года Центральным Комитетом КПСС постановление «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». В этом документе дан всесторонний анализ актуальных проблем воспитания подрастающего поколения, определена долгосрочная программа действий по дальнейшему претворению в жизнь исторического завета В. И. Ленина — учиться коммунизму. Постановление ЦК КПСС обязывает каждую партийную организацию улучшить руководство комсомолом, рассматривая воспитание молодежи как важнейшее партийное, государственное и общественное дело. В конечном счете это вопрос надежного обеспечения будущего нашей Родины.

Коммунисты с гордостью заявляют, что Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — активный помощник и надежный резерв партии.

В биографии балаковской комсомолки тоже немало ярких страниц: сооружение крупнейшего в Европе комбината химического волокна имени В. И. Ленина и уникальной гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, строительство Саратовского оросительного канала и химического завода.

В 1968 году за активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве комбината химического волокна и Саратовской гидроэлектростанции, большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи Балаковская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Сейчас плечом к плечу со своими старшими товарищами несут трудовую вахту молодые строители Балаковской атомной электростанции — пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки города.

Городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах 22900 членов ВЛКСМ, в том числе более 11000 юношей и девушек заняты в народном хозяйстве. Комсомольцы и молодежь вносят весомый вклад в социальное и культурное развитие города, реализацию Энергетической, Продовольственной программ, ускорение научно-технического прогресса. Повышается роль комсомольских организаций в мобилизации молодежи на выполнение планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

Свыше 13 тысяч юношей и девушек, 397 комсомольско-молодежных коллективов встали на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Участвуя в патриотическом движении «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых», более тысячи молодых рабочих, 129 комсомольско-молодежных коллективов досрочно рапортовали о выполнении плановых заданий 9 месяцев, более 400 человек выполнили досрочно план 1984 года, 43 комсомольца завершили плановые задания одиннадцатой пятилетки и успешно трудятся в счет 1986—1987 годов.

Среди молодых передовиков производства 6,5 тысячи ударников коммунистического труда, 314 носят почетное звание «Отличник качества», значительно возрос отряд молодых производственников, работающих с личным клеймом качества и сдающих продукцию с первого предъявления.

Дальнейшее развитие получает научно-техническое творчество молодежи, борьба за усиление режима экономии. Так, за 8 месяцев 1984 года молодыми рационализаторами подано 356 рационализаторских предложений, 253 из которых внедрены с экономическим эффектом 478 тысяч рублей.

Весом вклад молодежи в осуществ-

Доклад первого секретаря горкома КПСС  
Л. К. ЮРЬЕВА

вление Энергетической программы. Сегодня на строительстве АЭС работают более 2,5 тысячи юношей и девушек, 1106 из них — члены ВЛКСМ. Ударно трудятся 45 комсомольско-молодежных коллективов.

В том, что промышленность города по темпам роста производства и производительности труда уже значительно опережает директивные задания пятилетки, есть и вклад молодежи. Существенную помощь в присвоении изделиям почетного пятиугольника оказывают 815 штабов и постов качества «Комсомольского прожектора», объединяющих в своих рядах более 1,5 тысячи человек. Примером плодотворной совместной работы комсомольских активистов и хозяйственного руководства в борьбе за качество может служить производственное объединение «Химволокно», где целенаправленная работа позволила за истекший период одиннадцатой пятилетки повысить процент сдачи продукции с первого предъявления с 94,5 до 96,8. Удельный вес продукции с государственным Знаком качества в общем выпуске товарной продукции возрос с 19,5 до 28 процентов. Молодежь принимает в этом самое активное участие.

В работе с молодежью реализуются установки XXVI съезда КПСС, февральского и апрельского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС по отчету о работе Саратовского обкома КПСС. Настойчиво решается задача вовлечения всех комсомольских организаций в сложную и многоплановую работу партии по совершенствованию развитого социализма.

Горком КПСС постоянно ориентирует первичные партийные организации на работу с молодежью, определяет главные направления их деятельности по совершенствованию стиля, форм и методов работы комсомольских организаций. Ежегодно эти вопросы обсуждаются на пленумах, бюро горкома партии, собраниях партийно-хозяйственного актива.

В результате целенаправленной работы партийных комитетов, партбюро значительно улучшилось состояние внутрисоюзной работы комсомольских организаций завода имени Дзержинского, химического завода. В большинстве первичных партийных организаций вопросы руководства комсомолом находят отражение в перспективных и текущих планах работы.

Внедрены в практику регулярные встречи секретарей, членов бюро горкома КПСС с комсомольским активом города. Эти встречи стали также традиционными в партийных организациях объединения «Химволокно», завода имени Дзержинского, ГЭС имени Ленинского комсомола и других. Проявляется постоянная забота о вовлечении юношей и девушек в активную общественно-политическую жизнь, в управление государственными и общественными делами.

В городском Совете народных депутатов 96 человек в возрасте до 30 лет, 9 молодых труженников входят в состав областного Совета народных депутатов. Лаборант производственного объединения «Химволокно» Л. С. Рулева является депутатом Верховного Совета РСФСР.

В профсоюзные комитеты предприятий и организаций города избрано свыше 500 молодых людей. С большим энтузиазмом работает молодежь в органах народного контроля. Сегодня в их рядах — около тысячи членов ВЛКСМ. Так что доверие, оказываемое молодежи, — явное. А оно, как известно, действенный фактор воспитания.

Увеличивается партийное влияние на молодежь через коммунистов, работающих в комсомольских организациях. Сегодня 750 молодых коммунистов, выполняя ответственное партийное поручение, трудятся в комсомоле.

Комсомольцы составляют основное ядро в новом партийном пополнении: в городе 72 процента кандидатов в члены КПСС принимаются в партию через комсомол.

В работе с молодежью горком КПСС, первичные партийные организации проводят линию на более активное привлечение ее к решению задач повышения эффективности общественного производства, укрепления трудовой и произ-

водственной дисциплины. Так, по итогам 8 месяцев текущего года коллективы предприятий промышленности план по производству и реализации продукции выполнили соответственно на 102,8 и 102,6 процента. Сверх плана ее реализовано на 12,9 млн. рублей. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 8,3 процента. Выполненный объем строительно-монтажных работ составил более 96 млн. рублей. Освоено капитальных вложений на сумму 220 млн. рублей, что превышает плановые задания.

В то же время неудовлетворительно работают в текущем году коллективы судоремонтного завода (директор т. Манжосов Г. А., секретарь парткома т. Громов В. В.) по выпуску товарной продукции, городского торгового (т. Злобин В. Е., Урова И. В.) по розничному товарному обороту, автоколонны № 1180 (т. Удалов В. С., Антипин Б. Г.) по перевозкам грузов, автоуправления Саратовгэсстрой (т. Кистелев В. И., Куклев В. П.), пассажирского автопредприятия (т. Рзынин Н. В., Умников В. А.) по перевозкам пассажиров. Недовыполнили плановое задание 8 месяцев по подрядным работам собственными силами и снизили объем выполняемых работ к уровню прошлого года трест «Промжилстройремонт» (т. Пешков А. В., Заварыкин И. А.), управление «Волгосантехмонтаж» (т. Дегтярев В. В., Комкова Е. Е.). Из-за низкого уровня руководства не обеспечивается выполнение плана участка «РТИремстрой» (т. Головин А. М., Гудей П. И.).

Неудовлетворительно выполняется постановление пленума горкома КПСС о совершенствовании социалистического соревнования среди молодежи в партийных организациях комбината специальных строительных конструкций управления «Саратовгэсстрой», городского торгового.

Комитеты комсомола, первичные партийные организации не делают решительных шагов по созданию комсомольско-молодежных коллективов. В течение 1984 года не создано ни одной комсомольской молодежной бригады.

Наша задача не опекать комсомолом по мелочам, а давать возможность молодежи получать практические навыки организаторской работы в решении крупных, жизненно важных, злободневных вопросов.

Уже неоднократно отмечалось, что подбор комсомольских кадров — дело партийное. Сегодня здесь наметились положительные сдвиги. На 125 человек возросло количество коммунистов, работающих в комсомоле, по сравнению с прошлым годом. В партийных комитетах наметилась система работы с резервом. Эту работу более целенаправленно стали проводить и в низовых партийных звеньях.

В настоящее время в комсомольских организациях города проходят отчеты и выборы. Закончится эта кампания городской отчетно-выборной комсомольской конференцией. Партийным организациям нужно самым внимательным образом рассмотреть положение дел с комсомольскими кадрами и принять все меры для того, чтобы комсомольские организации возглавлялись действительно проверенными и авторитетными вожаками молодежи.

Партийным и комсомольским организациям следует решительно принимать меры, обеспечивающие научный уровень комсомольской политехники, ее конкретную связь с решением общественно-политических и производственных задач.

Нам ни на минуту нельзя забывать и о том, что наши идеологические противники, находящиеся за рубежом, проводят массированные идеологические диверсии, направленные в первую очередь на молодежь. Они скрупулезно учитывают наши промахи в идейно-политическом и нравственном воспитании.

Особого внимания как партийных, так и комсомольских организаций, хозяйственных и профсоюзных руководителей требует работа по месту жительства молодежи. Я имею в виду 32 общежития, где проживает более 8 тысяч человек. Редко бывают в них руководители производственного объединения «Химволокно», управления «Саратов-

гэсстрой», работники горкома комсомола, не говоря уже о партийных, комсомольских и профсоюзных руководителях небольших организаций, рабочие которых проживают в общежитиях. В ряде общежитий не налажены даже нормальные бытовые условия, не ведется воспитательная работа. В общежитиях №№ 11, 13, 9 управления «Саратовгэсстрой» приходится по одной электроплите на 30 человек, часто не работают душевые, нет радио, в комнатах грязно.

В городе имеются все необходимые возможности для разумного использования свободного времени и отдыха. К сожалению, используются эти возможности недостаточно. Если посмотреть молодежные кафе в вечернее время, то там больше любителей спиртных напитков. Они являются хозяевами и на дискотеках. В этом году в городе закрылись две дискотеки, потому что горком комсомола, городской отдел культуры, трест общественного питания не смогли правильно организовать их работу.

Особого внимания в работе партийных, комсомольских организаций требуют вопросы развития физической культуры и спорта. В городе имеется неплохая база для оздоровительной и спортивной работы, 2 стадиона, 41 спортивный зал, 25 стрелковых тиров, 6 лыжных баз, 4 бассейна, 160 спортивных площадок.

Недостаточно внимания горком ВЛКСМ, комитеты комсомола уделяют физическому воспитанию подростков, допризывной молодежи, вовлечению их в спортивно-технические клубы, кружки, секции.

Необходимо активизировать военно-патриотическую работу, воспитывать у юношества гордость за нашу великую Родину, готовность самоотверженно защищать исторические завоевания социализма. Трудовые вахты в честь знаменательных дат, включение в состав комсомольско-молодежных коллективов Героев Советского Союза, организация шефства над ветеранами Великой Отечественной войны и семьями погибших воинов — эти и другие начинания должны стать действительно массовым делом каждой комсомольской организации.

Серьезные задачи стоят перед нами и перед комсомолом в связи с реализацией основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Школьная реформа рассчитана на довольно большой срок. Вместе с тем нельзя слишком долго «раскисываться», ограничиваться лишь разработкой планов.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям необходимо рассматривать этот важный документ и как главное направление в улучшении работы со всей учащейся молодежью.

Центральный Комитет партии обязывает партийные, комсомольские организации постоянно держать в поле зрения вопросы воспитания студенческой и учащейся молодежи, формирования у нее потребности в глубоком изучении марксистско-ленинской теории, политики партии.

Партийные организации учебных заведений совершенствуют работу в этом направлении. Активно работают факультеты общественных профессий, научные и предметные кружки, семинары.

Вместе с тем в учебных заведениях нашего города не используются многие резервы улучшения партийного руководства учебным процессом, трудовым и нравственным воспитанием молодежи.

Партийные организации не уделяют серьезного внимания вопросу развития трудовой активности комсомольцев и молодежи. Взять хотя бы вопросы шефства, благоустройства и содержания в надлежащем порядке улиц города и прилегающих территорий. Ни одна комсомольская организация не поддержала инициативу средних школ №№ 7, 17 по организации социалистического соревнования за высокую культуру, благоустройство и озеленение города.

Ответственность коммунистов за воспитание молодежи исключительно велика. В связи с этим каждая первичная партийная организация обязана улучшить руководство комсомолом, рассматривая воспитание молодежи как важнейшее партийное, государственное и общественное дело. Деятельность комсомола должна быть направлена на повышение его роли в коммунистическом воспитании молодежи.



# Говорят участники собрания

**В. Ф. ЗУЕВ,**  
секретарь парткома  
завода имени  
Дзержинского

Каждый третий работник нашего завода не старше тридцати лет, поэтому работе с комсомольцами и молодежью партком уделяет особое внимание. Ведь вчерашний выпускник средней школы, профтехучилища, техникума или института должен со временем не только заменить на рабочих местах кадровых работников, но и досконально изучить производство, максимально повысить квалификацию и профессиональное мастерство, познать традиции коллектива, постоянно их поддерживать, закреплять и приумножать.

Планируя свою работу, партком, цеховые парторганизации, совет ветеранов партии и Ленинского комсомола предусматривают держать в центре внимания все вопросы работы с комсомольцами и молодежью, своевременно интересоваться положением дел в комсомольских организациях, помогать своим младшим товарищам добрым словом и делом, направлять их деятельность в нужное русло. И это воспринимается не как мелочная опека и создание молодежи тепличных условий, а как своевременная, деловая помощь старших, умудренных опытом товарищей.

Партком нацеливает комитет комсомола на практическую работу с молодежью по интересам. Не должны забывать активисты комсомола дорогу на стадион, в спортивный зал, Дворец культуры, на агитплощадку, оздоровительную базу.

В том, что завод в последние годы работает стабильно, занимает призовые места в городском, областном и межведомственном соревновании, есть безусловная заслуга наших комсомольцев и их вожakov.

**И. П. СОНИН,**  
машинист гидротурбины  
ГЭС имени Ленинского  
комсомола

По решению партбюро станции у нас создан штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа. Его возглавляет участник Великой Отечественной войны Виктор Васильевич Базилевский. В состав штаба вошли ветераны войны Д. Г. Томяни, Е. С. Пашинская, Л. В. Шилкин, С. С. Меньков.

Летом нынешнего года было хорошо подготовлено и проведено интересное мероприятие — совместная встреча ветеранов войны с комсомольцами и молодежью гидроэлектростанции и строящейся атомной электростанции. Надо отдать должное инициативе, которую проявил секретарь комитета комсомола АЭС А. Захаров. В соответствии с перспективным планом подготовки к празднованию 40-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне подобные мероприятия мы намерены проводить регулярно.

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, известным постановлением Центрального Комитета партии о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом, в целях повышения роли и авторитета комсомольской организации гидроэлектростанции в решении вопросов политического, нравственного и трудового воспитания молодых рабочих, улучшения социально-бытовых условий в июле текущего года издан приказ директора предприятия, в котором поставлены задачи перед начальниками цехов и отделов об их роли в дальнейшем улучшении работы комсомольской организации.

К сожалению, в коллективе имеется большая текучесть кадров из-за того что мы живем не строим. Молодые специалисты устрояются на работу, обзаводятся семьей и тут же покидают нас, так как мы не можем обеспечить квартирами.

**В. К. ЯРЦЕВ,**  
секретарь парткома  
управления «Саратовгэсстрой»

Комсомольская организация управления «Саратовгэсстрой» в своих рядах насчитывает около трех тысяч членов ВЛКСМ, объединенных в 116 организаций с правами первичных и 84 комсомольские группы.

Партком, партийные организации особое внимание уделяют подбору и расстановке руководящих кадров комсомола из числа коммунистов. Сегодня комсомольские организации на стройке возглавляют 110 членов и кандидатов в члены КПСС. Среди

них — Анатолий Маркин — электросварщик из управления «Промстрой», член обкома ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации участка, Людмила Попова — секретарь комитета ВЛКСМ УРСа, Борис Губцев — секретарь комитета ВЛКСМ управления «Промстрой».

Партком, партийные организации заслушивают отчеты секретарей комсомольских организаций — только в текущем году заслушано 11 человек. В работе проводимых комсомольских собраний непосредственное участие принимают партийные, профсоюзные работники и хозяйственные руководители. Среди них — П. М. Коптев, В. М. Колодченко, А. В. Иванов, А. К. Ислентьев, В. И. Кистенев.

Молодые рабочие, поступающие в трудовые коллективы, закрепляются за наставниками. Сегодня у нас работает более пятисот наставников, в их числе 275 членов КПСС. Конечно, для такого коллектива, как наш, этого мало.

Есть у нас нерешенные проблемы. Комсомольские организации не всегда эффективно используют имеющиеся возможности влияния на молодых людей, пытаются решать новые задачи шаблонными приемами и средствами. Зачастую комсомольские вожаки не успевают реагировать на новые увлечения в молодежной среде, не придают им необходимую направленность.

**В. В. ТАМЫШЕВ,**  
первый секретарь  
горкома ВЛКСМ

Принципиальная и взыскательная оценка деятельности комсомола, данная в постановлении ЦК КПСС, речи товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций, требует от комитетов ВЛКСМ как можно раньше подключать молодежь к той многоплановой работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма.

Подавляющее большинство юношей и девушек Балакова, как отмечалось сегодня в докладе, участвуют в этой работе действительно в полную силу. Заметно активизировалось участие комсомольских организаций в реализации Энергетической и Продовольственной программ, настойчиво ведется борьба за укрепление дисциплины и порядка, сокращение негативных проявлений среди отдельной части молодежи.

Одними из важных дел для городской комсомольской организации должны стать движение за повышение производительности труда, дополнительно на один процент и снижение себестоимости продукции на 0,5 процента, борьба за экономию и бережливость на каждом рабочем месте.

Далеко не везде еще изжиты факты аморального поведения, случаи пьянства, правонарушений. Не на должном уровне находится работа с трудновоспитуемыми подростками, оставляет желать лучшего организация досуга молодежи.

Недостатки в своей деятельности мы хорошо знаем и в состоянии их исправить. Совершенствуя стиль, формы и методы своей работы, комитет комсомола города будет еще настойчивее учиться у партии вести дело вдумчиво, творчески, с максимальным напряжением сил.

**Т. Н. ЧЕБАТЬКО,**  
аппаратчика объединения  
«Химволокно» им. Ленина

В августе коммунисты цехов объединения обсудили задачи партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС о дальнейшем улучшении руководства комсомолом. Коммунисты приняли активное и заинтересованное участие в обсуждении важного вопроса. И хотя об успехах говорить рано, определенные сдвиги в работе есть.

Изменилось в лучшую сторону отношение партийного актива, хозяйственных руководителей к деятельности комсомольских организаций. Увеличился рост партийных организаций за счет приема в партию наиболее достойных комсомольцев. Полобился работоспособный комсомольский актив, которому по плечу возглавить работу первичных организаций в цехах и на производствах.

Постановление ЦК КПСС ставит конкретную задачу перед партийными организациями вовлекать молодежь в социалистическое соревнование, поднимать роль комсомольских коллективов в воспитании юношества. В связи с этим трудно переоценить роль наставников, которые являются воспитателями молодых кадров на производстве. У нас трудится 61 наставник,

деятельность которых направляют советы в цехах и на производствах.

Особо хочется отметить большую воспитательную работу среди молодежи таких наставников, как коммунист М. Д. Коста, партгруппорг Л. П. Буганова, кандидат в члены КПСС Р. Е. Ширяева. К сожалению, не во всех коллективах движение наставничества развито в соответствии с современными требованиями. Необходимо усилить внимание партийных и профсоюзных организаций к этому вопросу в прядильном цехе, на кислотной станции с тем, чтобы максимально использовать имеющиеся резервы улучшения работы второго cordного производства.

**П. А. ВИТКОВСКИЙ,**  
военный комиссар  
города и района

Военно-патриотическое воспитание юных балаковцев проводится под руководством городской партийной организации. Глубоко сознавая высокую ответственность за безопасность рубежей нашей Родины, балаковцы честно и добросовестно укрепляют ее оборонную мощь самоотверженным ратным трудом, отличной выучкой и дисциплиной. Мы получаем много отзывов об отличной службе наших земляков. Военнослужащие Кулризинов, Жиганов, Белов и другие удостоены государственных наград.

Хорошо поставлено обучение военному делу, например, в средних школах №№ 13, 17, 21. Неудовлетворительно налажена эта работа в средней школе № 11, где директором В. П. Устинов. В этой школе отсутствует даже военный кабинет. Директор в отношении военных руководителей занимает неправильную позицию, не оказывает помощь, в результате чего военные руководители часто меняются.

Требует серьезного улучшения организация проводов призывников в армию в трудовых коллективах предприятий промышленности, строительства и транспорта. Хорошо эта работа проводится в коллективах завода имени Дзержинского и производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Общественным организациям и хозяйственным руководителям некоторых предприятий необходимо обратить серьезное внимание на организацию проводов. Бросается в глаза, например, небольшое число людей, присутствующих на проводах призывников и имеющих косвенное к ним отношение. Видимо, необходимо руководителям на такие мероприятия не отпускать с работы людей, не являющихся близкими родственниками будущего солдата.

В связи с подготовкой к 40-летию Победы партийные организации призваны помочь комсомолу в проведении мероприятий под девизом «Равнение на Знамя Победы!», всемерно способствовать развитию инициативы молодежи в этом благородном деле.

**А. Е. БОРЯЕВ,**  
зам. генерального директора  
объединения

«Балаковрезинотехника»

Сотни юношей и девушек нашего объединения активно участвуют в патриотическом движении «Одннадцатой пятилетке — наш ударный труд», вносят посильный вклад в ускорение научно-технического прогресса. За восемь месяцев текущего года молодыми рабочими подано и внедрено 115 предложений. Нам радует, что за последнее время возросла роль молодежи в борьбе за экономное и рациональное использование сырья, материалов, энергоресурсов. Только в нынешнем году экономия составила более 700 тысяч рублей.

План восьми месяцев объединением выполнен по производству валовой и товарной продукции на 101,9 процента, а по реализации — на 103 процента. Заметно улучшены и другие технико-экономические показатели. В этом большая заслуга комсомольцев и молодежи объединения.

Встав на ударную вахту в честь 40-летия Победы, три тысячи молодых производственников. И комсомольско-молодежных коллективов обязалось выполнять задания текущего года и одиннадцатой пятилетки досрочно и достойно держат данное слово.

Вместе с тем, следует признать, что в работе по воспитанию молодежи имеется еще немало недостатков и упущений. Проводимая комитетом ВЛКСМ массово-политическая работа в объединении не всегда тесно увязывается с жизнью, а это в свою очередь отрицательно сказывается на трудовой активности молодежи. Как показывает статистика, каждый пятый молодой рабочий не участвует в сорев-

нования, все еще медленно сокращается число нарушителей трудовой дисциплины.

Свою задачу мы видим в том, чтобы больше уделять внимания нравственному воспитанию молодежи, вести постоянную борьбу с антиобщественными проявлениями — пьянством, хулиганством, нарушениями трудовой дисциплины.

**Н. В. АЛЕКСЕЕВ,**  
председатель  
горспорткомитета

Профсоюзные, комсомольские органы, хозяйственные и физкультурные организации в последнее время приняли ряд мер, обеспечивающих развитие физкультуры и спорта в городе. В настоящее время у нас насчитывается 61 коллектив физкультуры, в которых объединено более 60 тысяч человек. Ежегодно готовится 17—19 тысяч спортсменов-разрядников и столько же значкистов ГТО. В то же время в работе по внедрению комплекса ГТО допускаются серьезные недостатки, неудовлетворительно ведется она на судоремонтном заводе, где значкисты составляют 14 процентов от числа работающих. На хлебокомбинате, молокозаводе, в горторге и госучреждениях эта цифра еще меньше.

Жители города являются постоянными участниками конкурса на приз газеты «Советский спорт». Так, в конкурсе «Движение для здоровья» принимало участие свыше 50 тысяч балаковцев. Однако это не предел, у нас имеются резервы. Следует вести организаторскую и разъяснительную работу не только физкультурным работникам, но и комитетам комсомола предприятий и учреждений.

Накоплен определенный опыт работы с детьми и подростками по месту жительства. Проводятся популярные соревнования на призы ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба», «Кожаный мяч» и «Белая ладья», в которых принимают участие более 14 тысяч школьников города.

Однако работа по месту жительства требует совершенствования деятельности всех заинтересованных организаций и, в первую очередь, совместных действий комсомольских и физкультурных организаций. Не хватает тренеров-общественников в детских клубах, остается желать лучшего работа спортивных секций.

От инициативы и деловитости комсомольских и спортивных работников будет зависеть дальнейший успех в развитии массовости физкультуры и спорта. Комсомол должен быть настоящим пропагандистом и организатором физкультурного движения среди молодежи.

**М. А. АВЕРЬЯНОВА,**  
председатель профкома  
фабрики ремонта  
и пошива одежды

На нашем предприятии работает 403 комсомольца и более 80 производственников из числа несоюзной молодежи. В настоящее время в ходе отчетно-выборной кампании в профсоюзах вопросы распространения инициативы молодежных коллективов, улучшения условий труда и быта работающей молодежи находятся в центре внимания.

В движении за коммунистическое отношение к труду участвует 340 молодых производственников. На трудовую вахту в честь 40-летия Победы первыми встали коллективы молодежных бригад, которые возглавляют Н. Кабаевская, Н. Тюрина и Л. Должикова.

Коллектив бригады по пошиву легкого женского платья ателье «Обновление одежды» под руководством наставника Н. Кабаевской добился высоких результатов в работе. Бригаде присвоено звание «Коллектив отличного качества», с первого июня работникам разрешено работать с личным клеймом.

Профсоюзная организация проявляет постоянную заботу о молодежи. Организуется досуг на спортивно-оздоровительной базе, созданы коллективы художественной самодеятельности. Стали регулярными встречи молодых с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами труда.

На наш взгляд, горкому комсомола необходимо выступить с инициативой и построить на общественных началах силами юношей и девушек Балакова общегородской стадион, где проводить спортивные состязания между физкультурными коллективами всех предприятий города.



**Никто не забыт,  
ничто не забыто  
СОЛДАТСКИЕ  
ПИСЬМА**



«Дорогие мои мамочка и отец», — так обычно начинал свои письма с фронта танкист Алексей Тонких. Эти редкие треугольники очень радовали родителей. Из них они узнавали, что Алексей жив-здоров и бьет ненавистных фашистов. Сын заботливо интересовался здоровьем отца и матери, просил писать об односельчанах, спрашивал, как идет восстановление родной деревни Купино на Белгородчине. На жалобы, что вот буренку совсем замучили, вспахивая на ней поле, танкист отвечал: «Не тужите, дорогие. Покончим с фашистами, на новых мощных тракторах и комбайнах будем работать на земле». Алексей погиб при форсировании Одера.

40 лет мать и отец читают и перечитывают фронтовые письма единственного сына.

На снимке: мать и отец солдата — Екатерина Филипповна и Яков Фролович Тонких.

Фото О. Сизова.  
(Фотохроника ТАСС)

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**ГАСТРОЛИ**

Саратовского государственного академического театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского с 18 по 27 сентября 1984 года в помещении Дворца культуры строителей

21 **КОНЦЕРТ**  
народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии РСФСР им. М. И. Глинки Л. Сметанникова  
Начало в 19 и 21 час.

22,26 **БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН**  
Балет в 3-х действиях. Б. В. Астафьев.

24 **ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО**  
Балет в 3-х действиях. П. И. Чайковский.

27 **ЖИЗЕЛЬ**  
Балет в 2-х действиях. А. Адан.

Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.  
Справки по телефону: 4-58-29.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ  
НАСЕЛЕНИЯ**  
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

продавцов, уборщиц, рабочих складов, прачек, трактористов, посудомойщиц, прудовых рабочих, буфетчиц, маникюрш, кулонных рабочих, водителей, кузнеца, водителей мотороллера, сиров, грузчиков, посудомойщиц, автолесарей, жестянщика, санитарку.

для организаций Министерства путей сообщения:

операторов при дежурном по станции, приемосдатчиков груза и багажа, помощников составителя поездов, регулировщиков скорости движения вагонов, станционных рабочих по выгрузке багажа, станционных рабочих по уборке производственных помещений, дежурных стрелочных постов.

Привятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта: бесплатный билет в любую точку СССР по железной дороге один раз в год, гарантийное обеспечение топливом, повышенная оплата в ночное время, годовое вознаграждение за выслугу лет.

в новый аэропорт:

инженеров связи, радиотехников, электромехаников, радиотехников, авиатехников, машинистов-операторов (кочегаров) по обслуживанию котлов на газовом топливе, лаборантов в котельную, трактористов, сторожей, инженера ОКСа, инженера-сантехника.

Продолжается набор на курсы диспетчеров службы движения.

5-2

Бюро предлагает работу:

бухгалтерам, мастерам по строительству, секретарям-машинисткам, инженерам, радиотехникам, кладовщикам, прорабам, антенщикам-мачтовикам, техникам связи, диспетчерам, товароведом, работникам отдела снабжения.

Бюро проводит организованный набор

рабочих на постоянную и сезонную работу в другие районы страны.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству.

**ГРАЖДАНЕ!**

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ  
ГАЗОБАЛЛОННЫМИ  
УСТАНОВКАМИ.**



Сжиженный газ — удобное топливо, но требует бережного и внимательного отношения к себе.

Не пользуйтесь газобаллонными установками с 1-литровыми баллонами внутри помещений, а с 5-литровыми — в многоквартирных домах высотой более 2-х этажей, а также в цокольных и подвальных помещениях, в мансардах и на чердаках, в семейных общежитиях.

Переносные плиты нужно устанавливать на прочный стол достаточного размера вместе с баллонами. Необходимо следить за исправностью резиноканевого рукава, не следует его круто изгибать или скручивать, а также допускать повреждение наружного слоя рукава: порезов, трещин, изломов, так как в этих местах может возникнуть утечка газа.

Вблизи работающей плиты опасно располагать легковоспламеняющиеся материалы и жидкости. Не сушите белье и волосы над горелками плиты. Не курите и не зажигайте огня во время смены порожнего баллона.

Запрещается хранить заполненные газом баллоны в жилых помещениях, санузлах, коридорах, кладовых, подвалах, а также ближе одного метра от отопительного прибора и печи.

Не пользуйтесь неисправной газобаллонной установкой, не производите самостоятельно ее ремонт.

Обменивать портативные баллоны можно только в пунктах обмена.

На дачных участках многие дачники пользуются 5-литровыми баллонами.

Пунктов обмена баллонов садоводческие общества не имеют. Обменивать баллоны придется в городе, а на лачи их перевозят, кто как может. Следует помнить, что заполненные газом баллоны перевозить в троллейбусах и автобусах категорически запрещается.

Граждане! Соблюдайте правила пользования газом! Несоблюдение правил безопасности может стать причиной несчастного случая.

Трест «Балаковомежрайгаз».

**Городская санэпидстанция  
ПРОВОДИТ ДЕЗИНФЕКЦИЮ**

в квартирах и частных домовладениях против таранов и клопов.

**ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ**

приманку с ядохимикатами для борьбы против грызунов (крыс, мышей).

Обращаться по адресу: ул. Анадеева Жуна, 50а, первый этаж, отдел профилактической дезинфекции с 8 до 18-30, в субботу с 9 до 17 часов. Выходной воскресенье.

3-3

**Продолжается подписка  
на 1985 год на газету  
«ОГНИ КОММУНИЗМА»**

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы.  
Подписная цена на год — 5 рублей 40 копеек.

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**

Массовый цех фабрики ремонта и пошива одежды, расположенный на ул. Пролетарской, 54,

**ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЗАКАЗЫ**

на пошив чехлов для автомобилей всех марок, одеял и матрацев из ткани заказчика.

Заказы принимаются с 8 до 17 часов.

Выходной — суббота, воскресенье. Телефоны: 4-23-65, 4-48-99

5-3

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**

В соответствии с распоряжением Саратовского облисполкома ателье ремонта и пошива одежды Дома быта (ул. Ленина, 91) предоставляется право применения срочного выполнения бытовых услуг. При изготовлении одежды в сокращенные сроки к ценам прейскуранта применяются надбавки в следующих размерах:

изготовление мужской и женской верхней одежды (кроме брюк и юбок) в срок до 10 суток — 30 процентов,

изготовление мужской и женской легкой одежды, юбок, женских брюк, корсетных изделий в срок до 5 суток — 40 процентов,

изготовление мужских брюк в срок до 3 суток — 40 процентов.

5-2

**Специализированное дорожное ремонтно-строительное управление, работающее при городском управлении коммунального хозяйства,**

**ПРОИЗВОДИТ  
СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТЫ:**

асфальтирование территории кооперативных гаражей, дач, частного сектора.

Об условиях справляться по телефонам 4-16-61, 4-02-60.

Адрес управления: ул. Вольская, 3, проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Поликлиника № 1».

2-1

**В КИНОТЕАТРАХ**

21 сентября.

Россия.

ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 9.

ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 21.

Всесоюзная премьера. ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ — в 18-50.

Космос.

Мультесборник ЗАКОЛДОВАННЫЙ КОРАБЛЬ — в 9. ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ «РЕГИНА» — в 10-45, 12-40, 16-55, 18-50, 21.

Всесоюзная премьера. ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ — в 15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. МИКЛУХО-МАКЛАЙ — в 14. ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь. Мультесборник КОТ КОТОФЕВИЧ — в 9-15, 11. БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫБАРЕ АРВЕНГО — в 13, 15. ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84 зам редактора — 4-07-61 ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности — 4-06-87 отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 151, тираж 25060.